

## Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unități agricole din județele Teleorman și Călărași și pe marele șantier de amenajare complexă a râului Argeș

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o vizită de lucru în unități agricole, de cercetare și producție, din județele Teleorman și Călărași și pe marele șantier de amenajare complexă a râului Argeș pentru navigație, irigații și alte folosințe, obiectiv economic de însemnătate națională.

Vizita a constituit un moment semnificativ al dialogului pe care secretarul general al partidului îl poartă nemijlocit cu oamenii muncii, de la oraș și săte, în probleme de importanță hotărâtoare pentru înfăptuirea, în cele mai bune condiții, a planurilor și programelor de dezvoltare neîntreruptă a patriei, de ridicare continuă a calității vieții întregului popor.

Analiza desfășurată cu acest prilej a cuprins aspecte actuale ale activității din agricultură, concentrându-se, deosebit, asupra înfăptuirii programelor prioritare din această ramură de bază a economiei naționale, a măsurilor ce trebuie întreprinse pentru a se asigura realizarea producțiilor stabilite, la toate culturile, corespunzător prevederilor de plan și cerințelor noii revoluții agrare.

În programul vizitei a fost înscris, de asemenea, șantierul Canalului București - Dunăre, obiectiv de investiții de cea mai mare însemnătate al actualului cincinal, unul din cutănătoarele proiecte ale „Epocei Nicolae Ceaușescu”.

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile vizitate - integrate cu toate forțele în atmosfera de intensă activitate creatoare, de puternică angajare revoluționară, ce domnește în întreaga țară, în această perioadă premergătoare marii noastre sărbători de la 23 August și Congresului al XIV-lea al partidului - au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire entuziastă. Prin emoționante manifestări, el au dat glas profundei satisfacții de a se reîntâlni cu secretarul general al partidului, de a-l putea exprima, direct și cald, sentimentele de dragoste, stimă și recunoștință pentru tot ce s-a înfăptuit în glorioasă epocă deschisă de

Congresul al IX-lea al P.C.R., pentru înțelepciunea și clarviziunea cu care conduce țara și poporul în nobila operă de înălțare independentă, suverană și mereu înfloritoare a patriei noastre socialiste.

Pretutindeni a fost exprimată întreaga adevărată față de propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales, la Congresul al XIV-lea al partidului, în supremă funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. Asemenea locuitorilor întregii țări, oamenii muncii din unitățile vizitate au dat expresie convingerii că prezenta în fruntea partidului și a națiunii noastre socialiste a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de numele cărui se leagă cele mai mari înfăptuiri din întreaga istorie a patriei, reprezintă garanția trecerii în viață a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Vizita a început pe terenurile Stațiilor de cercetare agricolă Teleorman, situate în apropierea localității Drăgănești-Viașca.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, împreună cu factorii de răspundere, cu specialiștii, modul în care se acționează pentru obținerea unor rezultate cât mai bune în cultivarea ricinului.

A fost examinat un lot de ricin pentru sămânță aflat în imediată apropiere care pune în evidență calitățile soiului „Teleorman”. Comparațiile făcute cu alte soiuri cultivate justifică intensificarea preocupărilor pentru extinderea acestui soi de ricin, generalizarea lui și în celelalte județe cultivatoare.

Exprimând aprecieri la adresa activității colectivului de la Stațiunea de cercetare agricolă Teleorman, secretarul general al partidului a cerut să se procedeze la cultivarea largă a noului soi de ricin, în condițiile folosirii unei tehnologii adecvate, care să permită însămânțarea mai timpurie a plantei, și deci să asigure condiții corespunzătoare de coacere. Adresându-se specialiștilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția că,

odată cu folosirea noului soi de ricin „Teleorman”, pentru a cărui ameliorare trebuie să se acționeze în continuare - deosebit în vederea măririi bobului - vor trebui păstrate în cultură soiurile de plină acum care asigură producții ridicate. O atenție deosebită, a subliniat secretarul general al partidului, trebuie acordată folosirii în întregime a plantelor de ricin, stațiunea de cercetare agricolă de aici urmând să colaboreze în această direcție cu alte institut de profil.

În cursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-au fost prezentate și alte culturi, situate pe sole învecinate.

Un mare număr de locuitori ai satelor din apropiere se aflau pe cîmp. Ei s-au bucurat din toată inima de întâlnirea cu secretarul general al partidului, aplaudind cu multă căldură, scanând cu putere „Ceaușescu reales” la al XIV-lea Congres”. Ca de fiecare dată, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a apropiat de el, a discutat despre munca lor, le-a strins mâinile cu prietenie. Adresându-se tuturor celor prezenți, conducătorul partidului și statului le-a spus:

„Doresc să vă adresez felicitări pentru rezultatele obținute în acest an. Am analizat acum o serie de probleme care privesc cultura ricinului. Solul creat de specialiștii de aici este bun și va trebui extins pe suprafețe cât mai mari. Dar și cel cultivat până acum are calități bune și trebuie folosit în continuare. Și la cultivarea acestei plante este necesar să asigurăm o densitate mai mare, astfel încât să putem obține o producție de 6 000 kg la hectar. Pentru o asemenea producție, aici stațiunea, cit și unitățile cultivatoare vor putea primi înaltul titlu de „Erou ai Noii Revoluții Agrare”. La fel, cultura năutului trebuie extinsă și luată măsuri pentru a obține 4 000-5 000 kg la hectar. De altfel, pentru o producție de 4 500 kg la hectar se va acorda titlul de „Erou ai Noii Revoluții Agrare”.

Vă felicit și vă urez rezultate cât mai bune, multă sănătate și fericitate!”

(Cont. în pag. a III-a)

Sporirea producțiilor zootehnice și asigurarea întregului necesar de hrană a animalelor pentru perioada de stabulație constituie preocupările importante ale consiliului de conducere și a fermei zootehnice a C.A.P. „Lumea nouă” din Curtici. În acest sens am purtat o discuție cu tovarășul Inginer Dimitrie Muscă, președintele unității și șeful fermei zootehnice, medicul veterinar Alexandru Țurțigă, care ne-au relatat:

Pentru început am vrea să vă informăm că unitatea noastră, la ora actuală, deține un efectiv total de 1 204 capete, față de un plan de 1 160, din care efectiv matcă 533 ca-

pele, față de 524 plan de la care am obținut 310 vițel. Principala preocupare în această perioadă o constituie asigurarea necesarului de furaje pentru perioada de stabulație. Fa-

ță de un necesar total de 722 tone în, până în prezent s-au realizat 894 tone, existând în stoc la 31 iulie, 644 tone la care se adaugă grosiere depozitate, peste 1 100 tone. Am acordat atenție sporită atât perioadel de recoltare a furajelor cit și depozitării lor în ce-

le mai bune condiții. Avem posibilitatea să realizăm nu numai necesarul de furaje ci să-l și depășim. Este foarte adevărat

### La C.A.P. „Lumea nouă” Curtici

că recoltarea furajelor se va termina abia în toamnă și numai atunci se poate încheia bilanțul muncii desfășurate în acest domeniu. Atenția care se acordă bunelor furajări se vede acum în producțiile animale pe care le realizăm. Astfel, la producția de lapte față de un

JUDEȚEAN ARAD

## Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul minelor și energiei al R.P.D. Etiopia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, la Snagov, pe Tekezshoa Aytenfisu, ministrul minelor și energiei al Republicii Populare Democratice Etiopia, președintele părții țării sale în Comisia mixtă guvernamentală româno-etioopiană de colaborare economică și tehnică, ale cărei lucrări s-au desfășurat la București.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise calde salutări din partea secretarului general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Etiopian, președintele Republicii Populare Democratice Etiopia, Mengistu Haile Mariam.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis secretarului general al C.C. al Partidului Muncitoresc Etiopian, președintele Republicii Populare Democratice Etiopia, un salut prietenesc și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii, au fost abordate probleme privind dezvoltarea în continuare a colaborării economice și a schimburilor comerciale dintre cele două țări, în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel. A fost reliefat rolul Comisiei mixte guvernamentale în direcția identificării unor noi domenii de cooperare bilaterală, reciproc-avantajoasă, spre binele poporului român și poporului etiopian, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

### Președintele Grupului de firme „Schieder Mobil” din R. F. Germania

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, la Snagov, pe Rolf Demuth, președintele Grupului de firme „Schieder Mobil” din R.F. Germania, și pe Dieter Illpert, directorul firmei „I.M.K.”, din

cadru grupului, aflați într-o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii au fost discutate probleme privind colaborarea dintre întreprinderi românești de specialitate și Grupul de firme „Schieder Mobil” în domeniul comerțului mobiliei.

Planul județului realizat integral - pînă la 23 August pe opt luni, pînă la Congresul al XIV-lea al partidului pe întregul an!

### Întreprinderea de mașini-unelte

Locul 1 ocupat în întrecerea socialistă pe țară în anul precedent, de colectivul oamenilor muncii din cadrul întreprinderii de mașini-unelte Arad, constituie un puternic stimulent, un îndemn la autodepășire. O dovadă elocventă în acest sens sînt realizările pe primele șapte luni trecute din acest an, principalele indicatori de plan fiind realizați și depășiți. Prin aplicarea măsurilor cuprinse în programul de perfecționare a organizării și modernizarea proceselor de producție, prin întărirea ordinii și disciplinei, mai ales a disciplinei tehnologice și a muncii, producția

fizică a fost realizată în sîntimentala prevăzută întregindu-se și depășiri de 188 bucăți strunguri cu diametrii sub 600 mm, un strung greu iar subansambluri și accesorii pentru echiparea mașinilor-unelte în valoare de 4,8 milioane lei.

Acționînd în continuare în spirit revoluționar colectivul oamenilor muncii va fi în măsură să răspundă cu noi și elocvente fapte de muncă chemării secretarului general al partidului de a obține rezultate deosebite în cinstea celor două mari evenimente politice ale anului - ziua de 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului.

### Stația C.F.R. Arad

Un alt colectiv arădean de oameni ai muncii, cel al Stației C.F.R. Arad, mobilizat plenar în realizarea tuturor indicatorilor de plan cantitativi și calitativi raportează pe perioada trecută din acest an importante realizări. Astfel, se pot menționa depășirea indicatorilor: total tone expediate cu 0,2 la sută, total osii descărcate cu 6 la sută, sarcina statică pe osie cu 1,9 la sută, tonaj brut pe tren marfă cu 0,4 la sută, precum și

încadrarea în indicatorii de eficiență: staționare la încărcare-descărcare - 99,1 la sută, staționare în tranzit „cu manevră” - 98,6 la sută, staționare în tranzit fără manevră - 96,5 la sută.

Intensificarea eforturilor precum și aplicarea în practică a unor noi măsuri de organizare și modernizare vor permite colectivului să îndeplinească marile evenimente politice ale anului cu noi și importante realizări.

## Zootehnia oferă un bilanț rodnic

pele, față de 524 plan de la care am obținut 310 vițel. Principala preocupare în această perioadă o constituie asigurarea necesarului de furaje pentru perioada de stabulație. Fa-

țată de un necesar total de 722 tone în, până în prezent s-au realizat 894 tone, existând în stoc la 31 iulie, 644 tone la care se adaugă grosiere depozitate, peste 1 100 tone. Am acordat atenție sporită atât perioadel de recoltare a furajelor cit și depozitării lor în ce-

plan de 7 121 hl s-au realizat 7 126 hl. Producția marfă realizată este de 5 666 hl, față de 5 420 hl plan, cu 1 500 hl mai mult ca în anul 1988 în aceeași perioadă. Dacă

facem o analiză mai profundă constatăm că în anul 1988 s-au obținut cu 3 124 hl mai mult ca în 1987. Aceste rezultate se datorează unui pășunat corespunzător a animalelor și avem convingerea că sporul de lapte va crește și în perioada de toamnă-larnă ca urmare a calității fu-

rajelor obținute, a ordinii și curățeniei care o constată orice vizitator al fermei zootehnice. La toate acestea se alătură măsurile de modernizare întreprinse în grajduri, padocuri moderne, mobilizarea forței de muncă în perioada de recoltare și depozitare în timp optim și în condiții de calitate a furajelor de sezon, dînd dovadă de spirit de abnegație în mod deosebit colaboratorii Elena Don, Maria Kovacinski, Vasile Rodnic, Ioana Leordean și alții.

JULIANA TOMA, subredacția Curtici



# Vizita de lucru a tovarăşului Nicolae Ceauşescu în unităţi agricole din judeţele Teleorman şi Călăraşi şi pe marele şantier de amenajare complexă a râului Argeş

(Urmare din pag. 1)

Ţăranii cooperatori, mecanizatorii, specialiştii au primit cu entuziasm aprecierile şi îndrumările ce le-au fost adresate. Toţi cei prezenţi au aplaudat îndelung, scandând numele partidului, al secretarului său general.

Dialogul de lucru a continuat pe terenurile întreprinderii de producere şi valorificare a bumbacului Brinceni, judeţul Teleorman.

În timpul vizitei, au fost examinate probleme actuale şi de perspectivă privind cultura bumbacului în judeţul Teleorman şi în întreaga ţară, în vederea asigurării, într-o măsură tot mai mare, a industriei noastre textile cu această materie primă.

Examinând modul în care se prezintă culturile, secretarul general al partidului a apreciat că acestea se află în înflorire, starea de înflorire nefiind încă deasă. Pornind de la aceasta, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a făcut ca semănatul bumbacului să se facă mai devreme, respectiv la sfârşitul lunii mai, ceea ce va influenţa în bine dezvoltarea plantelor, va asigura obţinerea unei recolte mai mari. În timpul vizitei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a cerut să se acorde, în continuare, cea mai mare atenţie problemelor legate de extinderea acestei culturi în judeţul Teleorman, ca şi în judeţele Dolj şi Mehedinţi, valorificării eficiente a condiţiilor existente, producătorii în ţară a unor condiţii sporite de bumbac. Ce am făcut, la grâu, a arătat secretarul general al partidului, trebuie să facem acum şi la bumbac. Realizând producţii mari, numai aşa putem vorbi de noua revoluţie agrară.

În acelaşi timp, s-a indicat ca cercetarea să acţioneze în direcţia creării de noi soiuri, cu însuşiri superioare, potrivite condiţiilor pedoclimatice din ţara noastră. Totodată, se impune să se acorde cea mai mare atenţie îmbunătăţirii tehnologiei de cultivare şi de mecanizare a culturii bumbacului, realizării de către institutul de specialitate a unor maşini specifice acestei culturi.

Şi aici, ca de altfel pe întreg parcursul vizitei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost înconjurat cu multă dragoste şi căldură de numeroşi locuitori

ai comunei Brinceni şi din localităţile învecinate, care au ţinut să fie prezenţi la întâlnirea cu secretarul general al partidului.

Adresându-se tuturor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a arătat că bumbacul cultivat aici se prezintă satisfăcător, dar pe viitor va trebui să fie însămîntat mai timpuriu. Trebuie să ne propunem — a arătat secretarul general al partidului — să realizăm în ţara noastră o producţie de 100.000 tone bumbac.

Trebule să facem în aşa fel ca, începând cu anul 1990, Teleormanul să devină un mare producător de bumbac, a arătat secretarul general al partidului, subliniind că, realizând producţia propusă, vor fi posibile reducerea importului, asigurarea mai bună a cerinţelor industriei noastre textile.

La grâu, a subliniat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, judeţul Teleorman a obţinut peste 8.000 kg la hectar şi există condiţii să fie obţinute rezultate deosebite şi la celelalte culturi. De aceea trebuie să se realizeze tot ce este necesar pentru dezvoltarea generală a ţării, pentru împlinirea Programului de furtire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate.

Cuvintele secretarului general al partidului au găsit un larg ecou în rândul cooperativelor, cercetătorilor şi specialiştilor teleormăneni, care s-au angajat să muncească fără preget pentru transpunerea în viaţă a indicaţiilor primite, pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

În continuare, au fost vizitate culturile de oroz ale întreprinderii agricole de stat Chirnoşi, judeţul Călăraşi.

La sosire, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost întâmpinat cu deosebit respect de reprezentanţii ai organelor locale de partid.

Analizând starea culturilor, secretarul general al partidului a apreciat că acestea se prezintă necorespunzător datorită nerespectării perioadei de însămîntări, precum şi a tehnologiilor folosite. Pornind de la aceasta, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a arătat că trebuie schimbată radical concepţia despre cultura orozului şi a comit ministrului agriculturii să fie constituită o comisie care să examineze şi să informeze, în următoarele zile, asupra modului în care se prezintă cultu-

ra de oroz în toate unităţile cultivatoare.

La încheierea vizitei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a adresat lucrătorilor organelor din judeţul Călăraşi felicitări pentru rezultatele obţinute la culturile de vară, îndeosebi la grâu, unde judeţul a obţinut o producţie medie de peste 8.000 kg la hectar. Secretarul general al partidului a arătat însă că situaţia culturilor de oroz nu este pe măsura aşteptărilor, deoarece nu au fost respectate tehnologiile, orozul fiind însămîntat târziu. Cerind să se tragă toate concluziile din această stare de lucruri, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a atras atenţia că, începând cu anul viitor, situaţia trebuie să se schimbe radical. Este necesar să ajungem să obţinem producţii de oroz de 8-10 tone la ha, corespunzător dotării şi cerinţelor noi revoluţiei agrare.

Exprimând încă o dată bune aprecieri pentru rezultatele înregistrate la celelalte culturi, secretarul general al partidului a urat agricultorilor din judeţul Călăraşi să obţină recolte cât mai mari la porumb, floarea-soarelui, soia, la toate culturile cerealiere, de legume, sfeclă etc.

Pe parcursul vizitei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost înformal de reprezentanţii organelor locale de partid, de cadrele de conducere şi specialiştii din unităţile agricole vizitate despre modul cum se acţionează pentru încheierea recoltării tuturor culturilor de vară.

În continuare, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a vizitat Şantierul amenajării complexe a râului Argeş. Prin împlinirea acestei lucrări de mare importanţă, iniţiată de secretarul general al partidului, resursele bazinei hidrografice al Argeşului, vor fi utilizate pentru navigaţie, ligarea unor mari suprafeţe de teren, producerea de energie electrică, alimentarea cu apă a unor localităţi şi unităţi economice, dezvoltarea pisciculturii, amenajarea unor zone de agrement. Noua cale de apă va face legătura directă între Bucureşti şi Dunăre, fapt ce va determina sporirea şi îmbunătăţirea transporturilor de mărfuri, precum şi dezvoltarea şi modernizarea localităţilor din vecinătatea cursului navigabil al Argeşului.

Vizita pe marele şantier a început în zona de lucru a nodului hidrotehnic nr. 1, situat

la kilometrul 2 al canalului, în apropierea oraşului Olteniţa, nu departe de viitorul port la Dunăre şi Argeş. A fost examinat stadiul actual al lucrărilor de amenajare complexă a râului Argeş, la care participă, alături de unităţile de specialitate ale Ministerului Transporturilor şi Telecomunicaţiilor, militari ai forţelor noastre armate, precum şi brigăzi specializate de constructori din toate judeţele ţării. Aici, pe şantierul nodului hidrotehnic nr. 1, constructorii antreprenzilor de specialitate sînt angajaţi la realizarea barajului deversor, a centralei hidroelectrice şi a unei din ecluzele prevăzute pentru tranzitarea navelor. Se află în lucru noul port Olteniţa, ce se construieşte la gura canalului.

Secretarul general al partidului a fost informat, de asemenea, despre stadiul în care se află portul rutier ce se construieşte peste Argeş, pe drumul naţional care leagă Olteniţa de Giurgiu, şi care urmează să fie dat în exploatare în cinstea sărbătorii de la 23 August.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a apreciat ca nesatisfăcătoare stadiul şi ritmul de desfăşurare a lucrărilor în această zonă a viitorului Canal Dunăre — Bucureşti, unde se înregistrează întârzieri faţă de programul aprobat. În discuţia cu factorii de răspundere prezenţi, secretarul general al partidului a cerut să se ia măsuri de urgenţă pentru organizarea corespunzătoare a întregii activităţi, pentru intensificarea muncii pe întregul şantier.

De la Olteniţa, elicopterul a survolat în amonte cursul râului Argeş.

Secretarul general al partidului s-a oprit, în continuare, la punctele de la km 11 şi km 20, unde lucrările sînt îndreptate spre execuţie militarilor forţelor noastre armate.

În discuţia cu factorii de conducere şi specialiştii prezenţi, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a exprimat critici în legătură cu soluţiile tehnice adoptate de proiectanţii pentru realizarea taluzurilor, arătând că acestea antrenează un consum nejustificat de materiale de construcţie şi presupun un volum mult prea mare de muncă. S-a cerut să se acţioneze de urgenţă pentru folosirea unor soluţii constructive corespunzătoare, evitînd orice

supradimensionări, ceea ce va conduce şi la o mai mare eficienţă. În legătură cu aceasta, secretarul general al partidului a apreciat felul în care au fost executate lucrările prevăzute la km 20 de pe traseul canalului.

S-a vizitat, în continuare, Şantierul portului „Bucureşti — 30 Decembrie”, important obiectiv ce se realizează în cadrul amenajării complexe a râului Argeş.

În cursul analizei desfăşurate aici, specialiştii au informat despre mersul lucrărilor şi au prezentat acţiunile întreprinse pentru o cit mai bună organizare a muncii, pentru intensificarea şi ridicarea calităţii întregii activităţi de construcţională. În vederea înscrierii riguroase în graficele stabilite.

Apreciind eforturile depuse şi rezultatele obţinute, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a cerut să se acţioneze, în continuare, pentru realizarea unor ritmuri intense de lucru pe întregul parcurs al Canalului Dunăre — Bucureşti.

Secretarul general al partidului a cerut să fie luate toate măsurile care se impun pentru organizarea temeinică a activităţii pe şantier, pentru stabilirea riguroasă a răspunderilor ce revin brigăzilor de lucru venite din diferite judeţe ale ţării — care au fleacare de amenajat cîte un kilometru din lungimea canalului, cu termene precise, ce trebuie riguros respectate.

Constructorii specialiştii, toţi cei prezenţi au adresat tovarăşului Nicolae Ceauşescu calde mulţumiri pentru vizită, pentru indicaţiile primite şi s-au angajat să facă totul pentru realizarea fazei navigabile Dunăre — Bucureşti, împresionantă ctitorie a epocii în care trăim.

Noua vizită de lucru, indicaţiile date cu acest prilej de secretarul general al partidului se constituie într-un mobilizator program de muncă pentru lucrătorii organelor, ca şi pentru constructorii de pe marele şantier al amenajării complexe a râului Argeş, în activitatea lor plină de răspundere în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor încredinţate, a împlinirii planturilor şi programelor de dezvoltare a ţării, împlinirii cu realizări de seamă a zilei de 23 August şi a celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

## PROGRAMUL COMPETIŢILOR SPORTIVE

FOTBAL — 5 august 1989, ora 17,30, teren Strungul: Strungul Arad — C.S.M. Reşiţa; ora 17, Nădlac: Victoria Nădlac — Vagonul Arad; 6 august 1989, ora 11, teren UTA: UTA — C.S.M. Reşiţa; 8 august 1989, ora 17, teren UTA: UTA — Corvinul Hunedoara; 6 august, ora 17, Ineu: Gloria Victoria Ineu — Minerul oraş Dr. P. Groza (baraj), retur, divizia C).

## În meci de baraj pentru promovarea în Divizia C

### Minerul oraş Dr. Petru Groza — Gloria Victoria Ineu 1-0 0-0)

Prima manşă a dublei întâlniri s-a disputat miercuri, 2 august a.c. pe terenul echipei Minerul şi s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0) în favoarea gazdelor prin golul marcat de Balazs în minutul 52. În această partidă arbitrată bine de plo-testeanul Florin Popescu, Glo-

ria Victoria Ineu a început jocul cu următoarea formaţie: Ţica A. — Trif, Szabo, Rusan, Meghş, Junc, Martinesek. Bucatoş Ţica P, Buzna Terek. Pe parcurs au mai fost folosiţi Crişan şi Gubas.

Această victorie la limită a jucătorilor de la Minerul lasă posibilităţi conjudetenilor noştri din Ineu de a promova în eşalonul trei al fotbalului. Totul se va hotărî în partida revanşă care se va disputa la Ineu, duminică, 6 august a.c., cu începere de la ora 17. Precizăm că va arbitra aceeaşi brigadă care a oficiat şi în prima partidă. Pentru materializarea dorinţei noastre, este necesar ca duminică, publicul spectator să încurajeze sportiv şi susţinut echipa noastră. Succes!

GH. NICOLAŢĂ

## „Curticiul în anul 45 al libertăţii noastre“

În cadrul manifestărilor politico-educative şi cultural-artistice pe care Consiliul oraşenesc de educaţie politică şi cultură socialistă Curtici le dedică marilor evenimente politice şi aniversare ale acestui an — cea de-a 45-a aniversare a revoluţiei de eliberare socială şi naţională, antifascistă şi antiimperialistă de la 23 August 1944 şi Congresul al XIV-lea al partidului — se înscrie şi tradiţionala manifestare „Spicul de aur” care primeşte în anul acesta o semnificaţie deosebită întrucît ea este împlinită cu „Întîlnirea cu fiii oraşului”. Ambele manifestări se desfăşoară sub genericul „Curticiul în anul 45 al libertăţii noastre”. Acţiunile debutează sîmbătă, 5 august a.c., ora 9, la Casa oraşenescă de cultură, după care urmează evocarea literar-muzi-

cală „Eroi au fost, eroi sînt încă” la monumentul eroului Virgil Iovănaş, vernisajul unei expoziţii de artă populară locală şi simpozionul „Curticiul în anul 45 al libertăţii noastre”, iar începînd de la ora 19, la Casa oraşenescă de cultură va avea loc o seară cultural-distractivă. În cea de-a doua zi, duminică, 6 august, ora 9, în parcul central din oraş va avea loc serbarea cîmpenească „Spicul de aur”, cu participarea formaţiilor cultural-artistice locale laureate la cea de-a VII-a ediţie a Festivalului naţional „Cîntarea României”, iar începînd de la ora 13, la strandul termal din Curtici va avea loc spectacolul intitulat „Ţară mindră să-nflorescă” prezentat de formaţii muzicale din localitate şi din judeţul Arad.

## Întîlnire literară

În cadrul manifestărilor cultural-educative organizate în frumoasa tabără de pionieri din Dezna, a avut loc o reuşită întîlnire literară. Purtătorii cravatelor roşii cu tricolor i-au avut ca oaspeti pe poetul Ilie Măduta şi criticul literar şi prozatoarea Carmen Odănoiu.

Cei doi scriitori au citit în faţa pionierilor din noile lor creaţii dedicate copiilor şi au răspuns numeroaselor întrebări care le-au fost puse în legătură cu opera lor. Acţiunea s-a bucurat de un bine-meritat succes, pionierii dovedind-se receptivi la creaţia celor doi invitaţi.

D. T.

## TELEGRAMME EXTERNE

## SCHIMB DE MESAJE LA NIVEL ÎNALT ROMÂN-MOZAMBICAN

MAPUTO 3 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Joaquim Alberto Chissano, președintele Partidului Frontal de Eliberare din Mozambic — FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, un cald salut de prietenie, urări de sănătate și succes în realizarea sarcinilor de mare răspundere hotărâte de cel de-al V-lea Congres al partidului, iar poporului mozambican urări de pace și progres.

Mulțumind, tovarășul Joaquim Alberto Chissano a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc, urări de multă sănătate, de viață îndelun-

gată și putere de muncă pentru a conduce poporul român în opera de construire a socialismului.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către tovarășul Joaquim Alberto Chissano a tovarășului Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a reprezentat partidul nostru la lucrările Congresului FRELIMO.

Președintele Joaquim Alberto Chissano a evocat cu satisfacție convorbirile deosebit de fructuoase avute cu președintele Nicolae Ceaușescu în cursul recentei vizite întreprinse în țara noastră și a reafirmat admirația sa față de marile realizări ale poporului român punând în evidență bunele relații de prietenie și solidaritate militantă dintre partidele, țările și popoarele noastre.

\* La Tunis au început Jol lucrările celui de-al V-lea Congres al Mișcării de Eliberare Națională Palestiniene „Al-Fatah” — principala componentă a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Congresul se

desfășoară sub conducerea președintelui Statului Palestina, Yasser Arafat. Participă 1500 de delegați — membri ai conducerii și cadre ale „Al-Fatah”, palestinieni din afara teritoriilor ocupate.

## PE SCURT

• Reprezentantul la ONU al Republicii Zimbabwe — țară care deține președinția în exercițiu a mișcării de nealiniere — a remis secretarului general al ONU un document ce conține propunerea țărilor nealiniate privind proclamarea unui „Deceniu al Națiunilor Unite pentru dreptul internațional”, cu începere din anul 1990.

• O amplă acțiune în favoarea păcii a început Jol la Hiroshima. Denumită „Valul păcii”, acțiunea — în fapt o serie de manifestări desfășurate la inițiativa Consiliului nipon pentru interzicerea armelor nucleare și cu hidrogen — va reuni, timp de șapte zile, reprezentanți ai mișcărilor de luptă pentru pace din mai multe țări ale lumii.

• La sfârșitul lunii iulie, în Belgia numărul șomerilor înregistrați oficial era de 367.487 de persoane. După cum precizează un comunicat al Ministerului belgian al Muncii, această cifră reprezintă 10,2 la sută din totalul forței de muncă. Circa 80.500 dintre cei fără slujbe sînt tineri sub 25 de ani.



## ANIVERSĂRI

• 16 garoafe roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru Luca Mariana, din Șoimos. Îi doresc bunicii Maria și Iosif (52671). • Colectivul Coloanei călătorii din cadrul Autobazel 4 Sebiș urează tov. GHEORGHE MOLDOVAN (PIU), „La mulți ani!”, cu ocazia aniversării a 60 de ani (52871). • La mulți ani, fetele și 20 din cele mai frumoase flori, cu ocazia zilei de naștere și a primelor zile de căsnicie pentru BODE LETIȚIA, din Curtea Il urează soțul, fratele și părinții (1).

## VINZĂRI — CUMPĂRĂRI

• Vind mobilă nuc, turn muzical „Technon” cu boxe 80 W, telefon 15325, orele 18—21 (3). • Vind 40 ol, Stăniță Adela, sat Mîndruloc, comuna Vladimirescu nr. 130 (52805). • Vind Dacia 1310, an fabricație 1987, localitatea Seles nr. 284, telefon 135 (52516). • Vind apartament două camere, îmbunătățit, telefon 22886 (52253). • Vind televizor alb-negru, nou, orele 16—20, telefon 69663 (51913). • Vind apartament 3 camere, piața UTA, bloc U-1, ap. 20, permanent (51813). • Vind cărți, reviste germane, maghiare, telefon 14550, orele 15—17 (52860). • Vind apartament 3 camere, gaz, preț convenabil, zona „Confecții”, bloc 21, scara II, ap. 16 (52873). • Vind Dacia 1310, alb, Bulevardul Republicii nr. 26—38, scara B, ap. 2, după ora 15 (52884). • Vind Dacia 1100, telefon 41705 (52539). • Vind garsonieră, informații, telefon 30386 (52563). • Vind urgent, apartament, 5 camere decomandate, cu gaz, ocupabil, bloc 142, ap. 20, Micălaca Sud I, (stația „Miorița”), vizibil orele 17—20 (52587). • Vind combină muzicală turn „Sharp”, telefon 11919 (52594). • Vind magnetofon „Rostov”, nou, telefon 40858 (52591). • Vind Olcit, culoare bej, rulaj 500 km. Șirila, str. Progresului 1799 (52620). • Vind cameră combinată furnir nuc, canapea extensibilă, hol „Valentina”, telefon 71772 (52621). • Vind autoturism Lada 1500, culoarea bleumarin,

localitatea Sebiș-Sălăjen nr. 119 (52701). • Vind urgent sufragerie „623 lux”, nouă, informații, telefon 31791, orele 7—15, str. Bolintineanu, bloc 12, ap. 7 (52702). • Vind dormitor Octav 5, sufragerie Living, diverse, telefon 38573 (52704). • Vind rochie mireasă, nr. 41—46, telefon 43451 (52708). • Vind stație voce „Ivans”, 120 W, 4 canale, 8 intrări, 2 boxe stendere, perină aer, 5 microfoane profesionale, informații Reșița, telefon 964/33913, între orele 21—23,30 (52709). • Vind urgent, convenabil, motocicletă CZ 250 cmc, sport, carenă, stare excepțională, Ilica, Sebiș 969/20348 (52710). • Cumpăr congelator cu sertare, telefon 17891 (52712). • Vind Dacia 1300, la alegere, din depozit, localitatea Tîrnova nr. 565 (52713). • Vind apartament ultracentral, 2 camere și dependințe, parchet și termoficare, demisol, telefon 11791, (52635). • Cumpăr apartament cu 2 camere, cu plata în rate, telefon 17912, (52637). • Vind apartament îmbunătățit, 3 camere, tip „Samanta”, ureător, cu gaz, etaj IX, telefon 16559, (52616). • Vind urgent, dormitor tip „Lămâie”, dulapuri, canapea extensibilă, telefon 13979, după ora 17, (52649). • Vind Moskvici cu motor diesel I.F.A., telefon 41707, (52655). • Vind motor de țal lemne T.N., pe motorină, informații localitatea Zărand, telefon nr. 174, (52657). • Vind apartament, 2 camere, dependințe, str. Gelu nr. 16, informații, Gelu 13, preț convenabil, (52665). • Vind urgent, convenabil, apartament, 3 camere (parter), Micălaca, bloc 527 A, telefon 61902, (52672). • Vind casă, 2 camere, bucătărie, baie, dependințe, informații, str. Rusu Șirleanu 14, ap. 2 (Ciordas), (52679). • Vind Dacia 1310, Lipova, telefon 960/61221, (52680). • Vind magnetofon Tesla B 93 stereo, telefon 11846, (52681). • Cumpăr portbagaj din aluminiu, telefon 43298, (52686). • Vind mașină de cusut „Neumann”, telefon 21106, (52687). • Vind Skoda 120 I, stare excepțională, Chișineu Ciș, telefon 20006, (52689). • Vind vană pentru baie, informații, telefon 15402, (52309). • Cumpăr una cameră, central, preț convenabil, vind sufragerie lustruită, telefon 45165, (52325). • Vind Opel Record 1700, telefon 21579, orele 18—20, (52332). • Vind urgent Fiat 1300, alb 13, în stare de funcționare, str. Bucovinei nr. 2 (îngă cimitirul Gai), vizibil după ora 16, (52347). • Vind Sko-

da S 100, telefon 68397, bloc 529, Micălaca, (52353). • Vind Dacia din depozit, cumpăr apartament, 3 camere, ultracentral, eventual schimb, 2 camere, telefon 31282, (52386). • Vind cazan pentru încălzire centrală, acumulator 6 V și 12 V, telefon 61547, (52390). • Vind mașină de spălat cu stocător, Micălaca, bloc 347, scara B, ap. 3, (52391). • Vind clupă filetat tevi, Beliu, telefon 163, (52395). • Vind autoturism Fiat 125, defect, telefon 62407, Popa Ioan, (52427). • Vind amplificator cu boxe 2x20 W Hi-Fi pe 3 căi, telefon 12911, (52442). • Vind motorcă „Mobra” și cărucior import, pentru invalizi, str. Gh. Stoica 84, (52458). • Vind blândă nură scurată, nouă, mărimea 46—48, telefon 30824, (52476). • Vind canapea burete, extensibilă, mașină cusut, scule lăcătușerie, telefon 69695, (52485). • Vind orgă electronică „Yamaha”, 4 octave PSR 6, telefon 32814, (52486). • Vind Dacia 1300, fabricație 1972, culoare albă, telefon 43092, (52491). • Vind frigider nou, rochie import, mărimea 50, pentru mireasă, str. Malakovski, bloc 3, scara B, ap. 18, după ora 18, (52273). • Vind tarc copil, mașină „Veritas”, congelator, salsu pentru remorcă Aro, costum pentru mire, moară de măcinat cereale și boia, redresor, aragaz, mașină de cusut pentru blănărie, butoaie plastic, telefon 20384, (52277). • Vind moară, presă mare și diferite butoaie, str. Abatorului 27, Arad, între orele 17—20, (52279). • Vind un cărucior cu volan pentru invalizi, telefon 30363, (52289). • Vind mașină de cusut „Singer” mare, localitatea Nădab nr. 191, (52302).

## SCHIMBURI DE LOCUINȚE

• Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, Micălaca, cu apartament, 3 camere, confort I, zona Calea A. Vlaicu; informații Micălaca, bloc 729, sc. B, ap. 17, (52659). • Schimb două garsoniere, proprietate de stat, confort unu, cu gaz metan, zona Micălaca I, cu similar în bloc sau casă, oraș, telefon 61478, (52164). • Schimb apartament, proprietate de stat, central, 2 camere, dependințe, posibilitate pentru extindere încă o cameră, dependințe, cu 3 camere, bloc,

## INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE TRANSPORT LOCAL ARAD

Anunță publicul călător, că datorită unor lucrări de reparații care se execută la podul rutier peste Mureș din Aradul Nou, în perioada 5—13 august 1989 se suspendă circulația tramvayelor pe tronsonul Piața Romană — Gara Aradul Nou.

Transportul călătorilor va fi asigurat cu autobuzelo pe tronsonul Piața Romană — Subcetate — str. Ana Ipătescu — str. Karl Marx — str. Ștefan cel Mare — Gara Aradul Nou și retur.

Abonamentele de călătorie pentru tramvay, valabile pentru tronsonul suspendat și biletele de călătorie pentru tramvay sînt valabile și pentru autobuzelo care circulă pe noul traseu între Piața Romană și Gara Aradul Nou.

(766)

## DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI ȘI SPITALULUI JUDEȚEAN ARAD

Organizează în data de 30 august 1989, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

— un post în specialitatea laborator clinic și microbiologie la CSA Arad;

— un post în specialitatea psihiatrie la Spitalul municipal Arad.

La concurs sînt admiși medicii principali confirmați în specialitățile respective, care îndeplinesc condițiile prevăzute de Decretul nr. 63/1976.

Tematica de concurs este cea de medic principal de specialitate publicată în martie 1976, care poate fi consultată la serviciul plan, organizare, personal, juridic al Direcției sanitare a județului Arad.

Cererile de participare la concurs se pot depune la Direcția sanitară pînă la data de 27 august 1989.

(769)

## R.A.P.R.M. FIOREȘTI

## DEPOZITUL DE MATERIALE ZĂDĂRENI, JUDEȚUL ARAD

Incadrează urgent:

— mecanic auto;

— fochist autorizat.

Informații suplimentare la depozitul din Zădăreni.

(767)

## COOPERATIVA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESPACEREA MĂRFURILOR BATA — JUDEȚUL ARAD

Incadrează 3 gestionari pentru:

— magazinul mixt Tela;

— magazinul mixt Bacăul de Mișloc;

— magazinul mixt Bulci.

Condițiile de încadrare conform Legii nr. 22/1971.

(764)

telefon 74919, (52166). • Iași, schimb apartament, proprietate personală, trei camere decomandate, etajul unu, cu similar Arad. Relații Arad, telefon 62092, (52201). • Schimb apartament, 2 camere, proprietate de stat, zona Vlaicu, cu idem în municipiul Craiova, str. A. Vlaicu, bloc X 24/1, scara A, etaj I, ap. 8, Arad, (52596). • Schimb (vind) 5 camere, cu 2 sau 3, telefon 62462, (52311). • Schimb apartament, proprietate de stat, central, Timișoara, cu similar Arad, telefon Arad 17758, (52346). • Schimb apartament, proprietate de stat, 3 camere și dependințe în Vladimirescu, încălzire cu teracotă, cu 2—3 camere în Arad. Informații Vladimirescu, str. Progresul 87—89, bl. B 2, sc. A, etaj II, ap. 6, (52399).

## ÎNCHIRIERI

• Primesc în chirie pensionar nefumător, eventual cu pensie, telefon 68260, (52286). • Primesc două fete sau tineri căsătorii în gazdă, telefon 40613, (52568). • Primesc fată în gazdă, central, cameră separată, informații, telefon 36977, (52586). • Închiriez apartament la 4 elevi, chirie anticipat, telefon 41929, ora 20, (52711).

## DECESE

După o lungă suferință a încetat din viață SPADON ROMANO. Înმორმინტარეა va avea loc în Sebiș, la data de 5 august 1989, ora 15. Familia îndoliată. (52856)

Cu inimile zdrobite anunțăm stingerea din viață a scumpului nostru tată, bunice și străbunice, Veres Alexandru, în vîrstă de 85 ani. Înმორმინტარეა va avea loc vineri, 4 august, ora 16.30, la cîmîntirul „Eternitatea”. Familia îndoliată Veres, Eötvös. (52880)

## CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Colectivul serviciului de stomatologie III este alături de dr. Lazăr Octavian, în marea durere pricinuită de decesul mamei sale. Condoleanțe întregii familii. (52870)

Mulțumim celor care au fost alături de noi în clipele grele, la despărțirea de mama noastră. Familia Borzan. (52771)

Veșnic tristă și neuitată va rămîne ziua cînd ne-a părăsit, la numai 37 ani, scumpul nostru fiu și frate, SUCIU DUMITRU (MITRU), din Șoirona, lăsînd în urma lui multă durere pentru bătrînețele părinților și surorilor lui dragi. Îndurerata familie. (52316)

Tristă și de neuitat rămîne ziua cînd a trecut în neîntîlnă MIHUȚ ADAM, Lacrimi și flori pe tristul său mormînt. Familia Mihuț și Leuca. (52656)

Mulțumim din inimă celor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea iubitelui nostru PLEȘ IOAN (BĂCDALEA). Familia îndoliată. (52845)

Tristă a fost ziua în care a trecut în neîntîlnă scumpa noastră mamă, POP ALEXANDRA. Mulțumim celor care au fost alături de noi și care vor acorda o clipă de aducere aminte. Familia. (52849)

Lacrimi și flori pe mormîntul celor care au fost bunii părinți, socri și bunici, Albu Petru și Corle Gheorghe, din Mișca. Fiul Teodor, soția Rodica, nepoții Gina, Mona, Dinu. (52854)

Redacția și Administrația: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție: 1.33.02; administrația și publicitatea 1.91.04.

Tiparul: Tipografia Arad

nr. 40 107